

Н. НОВОСТИ ЖИЗНИ

Издаётся
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 43 [7401] ЧЕТВЕРГ, 21 апреля 1994 года Цена 5 рублей

Информационное сообщение

20 апреля текущего года состоялась внеочередная двадцать первая сессия районного Совета народных депутатов, которая рассмотрела следующие вопросы:

- о досрочном прекращении полномочий народных депутатов А. М. Галиева, А. Р. Бирюкова, З. Н. Кадикова;
- о проектах законов

Республики Башкортостан «О представительном органе местной власти в районах и городах Республики Башкортостан» и «О выборах депутатов в представительные органы местной власти в районах, городах Республики Башкортостан». С докладом выступил заместитель председателя районного Совета народных депута-

тов Ф. Ф. ИЛИМБЕТОВ.

Депутаты на сессии утвердили решение президиума районного Совета народных депутатов от 13 апреля 1994 года «О передаче в ведение Бурibaевского поселкового Совета дополнительных земельных участков из земель районного фонда». На сессии был принят

депутатский запрос депутата Н. Л. НИКИФОРОВА, а также был рассмотрен вопрос «Разное».

В прениях по основному докладу выступили народный судья по Хайбуллинскому району А. М. ВАЛЕЕВ, депутат Р. М. АРСЛАНОВ, депутат А. И. САБИН, управляющий делами администрации района А. К. АТАНОВ.

По всем обсуждаемым вопросам сессия приняла соответствующие решения.

Весенний день — урожаю

Накануне сева

Во вторник, 19 апреля, в здании районной администрации состоялось селекторное совещание, на котором были рассмотрены вопросы производства животноводческой продукции и подготовки к весенне-полевым работам.

Заместитель председателя Совета Министров Р. С. БАКИЕВ в своем небольшом сообщении отметил, что в республике действует Государственная комиссия по успешному проведению весенне-полевых работ и уборки урожая, призванная решать по мере возможности воз-

никающие проблемы в ходе ведения посевной кампании и оказывать районам посильную помощь.

Было сказано, что неудовлетворительное положение продолжает складываться в животноводческой отрасли. Допущено резкое снижение численности скота всех видов. В этой связи был отмечен и наш Хайбуллинский район. Среднесуточный надой от каждой фуражной коровы по республике в эти дни составляет 6,7 килограмма молока, что меньше, чем было в апреле прошлого года.

Немало районов, где надой значительно ниже среднереспубликанского показателя. Это результат бесконтрольности и безответственного отношения к своим обязанностям, что недопустимо особенно сегодня, в последние дни зимовки скота.

Неудовлетворительно идет подготовка к весенне-полевым работам. Всего по республике протравлено 7 процентов имеющихся семян, накоплено лишь по 34 килограмма минеральных удобрений в действующем веществе на гектар пашни. В этом направлении необходимо усилить работу, действовать оперативно.

После выступления Р. С. Бакиева ряд районов и городов отчитались о текущих делах. После селекторного совещания обсудили свои проблемы руководители и специалисты района. Выступили главный агроном управления сельского хозяйства Г. Х. КИЛЬДИБАЕВ, главный инженер Р. М. МУХАМЕТОВ, председатель «Агропромхимии» С. И. ХУНАФИН, директор «Агроснаба» У. И. ТУРУМТАЕВ. В совещании приняли участие глава

районной администрации Ф. М. КАЗАКБАЕВ и начальник управления сельского хозяйства Ф. К. КУЛЬСИНБАЕВ.

Прогнозы на ближайшее время показывают, что улучшений в финансовой обстановке не предвидится. Однако, бытуют мнения, что не получил своевременно заработную плату, значит денежные средства использованы на другие цели, что, конечно, в таких условиях неправдоподобно.

В настоящий момент обеспечивается целевое использование выделяемой дотации, получаемой из республиканского бюджета, финансирование производится в первую очередь защищенных статей бюджета — заработной платы, питания, медикаментов, пособий и компенсационных выплат на детей, а затем остальных расходов бюджета.

Не имея необходимых доходов, очень сложно профинансировать своевременно и полно вышеуказанные статьи расходов.

Л. СИМОНОВА,
зав. райфинотделом.

уровню. В том числе 87,9% ко всем поступающим доходам. Неодимка в бюджет по основным платежам составила на 1 апреля по НДС — 149024 тыс. руб., плате за использование недр — 7360 тыс. руб., налог на прибыль — 291671 тыс. руб. Это создает напряженность финансирования расходной части бюджета.

Особую озабоченность вызывают проблемы, связанные с несвоевременной выплатой заработной платы, резким ухудшением платежеспособности предприятий и сохранением инфляции. За I квартал текущего года профинансировано из бюджета 17,3% расходов к годовому уровню.

В целом по здравоохранению профинансировано 88,7% расходов от квартального плана, народного образования — 92,3%, культуре и средствам массовой информа-

ции — 85,2%. Низкий уровень финансирования расходов имеет место также и по другим отраслям народного хозяйства. Для работников бюджетной сферы сложившаяся ситуация непривычна, поскольку в прошлые годы не было проблем со своевременностью выплат заработной платы, компенсационных выплат детям. В текущем же году значительно изменилась структура расходов бюджета, в расходную часть включены такие важные и необходимые для района расходы как возмещение цен на живпродукцию, реализуемую хозяйствами района в счет государственного заказа, госкапиталовложения на социально-культурную сферу, в том числе, и на газификацию населенных пунктов района, компенсационные выплаты детям. Понятно, что только за счет дотации, поступающей из республики району, профинансировать все планируемые мероприятия просто невозможно.

День рождения Ленина



Совсем недавно по всей нашей огромной стране торжественно отмечали годовщину со дня рождения вождя мирового пролетариата В. И. Ленина. Но вот пришли к власти иные люди и имя поистине великого человека стали чернить и всячески поносить. Правда, ему и при жизни пришлось постоянно испытывать неимоверное напряжение, отражать нападения со всех сторон. В чем-то он, конечно, мог и ошибиться, но тот, кто сейчас в черных красках рисует Владимира Ильича Ленина, должен бы прежде всего внимательно посмотреть на себя. Надо задаться вопросом: как же я выгляжу на фоне В. И. Ленина. Например,

с чисто человеческой порядочности в Эстонии должны бы превозносить Ильича, так как именно он, как глава правительства России, признал независимость этой республики, никогда ранее не имеющей государственности. Можно привести примеры и по другим республикам. Но нет. Находятся ученые мужи, которые с яростью очерняют имя гениального ученого, общественного деятеля.

Живущее ныне поколение вряд ли забудет В. И. Ленина, а вот последующим разобраться будет трудней. Но как сказал один писатель: «Ветры истории разметут мусор, набросанный на имя государственного деятеля».

Саннадзор требует

В период массовых полевых работ во всех хозяйствах района открываются полевые кухни. Центр госсанэпиднадзора ежегодно высылает по хозяйствам требования по содержанию пунктов питания на полевых станах. Но не во всех хозяйствах они выполняются.

Например, в прошедшем году грубые нарушения санитарных правил содержания временных полевых кухонь (ВПК) были выявлены в совхозах «Таналыкский», «Маканский», «Бузавлыкский», колхозе имени Калинина. Не уделялось должное внимание санитарно-техническому состоянию кухонь. В столовых деревень Сагитово и Хворостянка не настелены полы, стены не оштукатурены, крыша протекает. В районе много хозяйств, полевые кухни которых не были обеспечены в достаточном количестве кухонной, столовой посудой, термосами, моющими и дезинфицирующими, противомошными средствами.

К работе на кухнях допускались лица, не прошедшие медосмотр. Для соблюдения личной гигиены посетителям отсутствовало мыло, полотенца, в лучшем случае рядом с умывальником вывешивались грязные тряпки.

Недостаточно уделяется внимания доброкачественности, разнообразию рациона питания рабочих. В меню не включаются овощные блюда, рыба и другие.

До сих пор на отдельные кухни отпускается мясо без ветеринарного освидетельствования и выдачи заключения ветработников в виде справок. В то же время, где заведующие кухнями добросовестно относятся к своим обязанностям, а руководители постоянно контролируют работу кухонь, положение совершенно иное: все требования санитарных правил соблюдаются, на кухнях чистота и порядок. К ним можно

отнести кухни сел Бузавлык, Федоровка, Антинган, Татыр-Узяк, поселка Степной.

За невыполнение требований центра госсанэпиднадзора в 1993 году наложено пять штрафов на ответственных лиц.

В текущем году перед началом сезонных работ необходимо во всех полевых кухнях провести текущий и капитальный ремонт, обновить выгребные ямы, оборудовать их крышками, привести в надлежащий порядок надворные туалеты, обеспечить каждого работника кухни тремя комплектами санитарной одежды, иметь полотенца, мыло, моющие и дезинфицирующие средства, в достатке кухонную и столовую посуду, термоса. При необходимости старые термоса следует заменить.

Работникам кухни надлежит пройти медицинское обследование. Отсутствие в личной медицинской книжке отметок о прохождении медосмотра дает право представителю саннадзора не допускать данного работника к работе на ВПК.

Мытье посуды следует проводить с применением моющих и дезинфицирующих средств. Пища должна готовиться на каждый прием, реализовываться в течение 2-х часов с момента приготовления. Реализация молока допускается только в кипяченном виде. Пищевые продукты доставлять закрытым для этой цели транспортом с соблюдением всех санитарных требований транспортировки. Всем работникам, контактирующим с ядохимикатами во время весенне-полевых работ (селяшки, трактористы, грузчики), а также дояркам и животноводам следует пройти периодический медосмотр, к работе допускать только с разрешения медкомиссии.

Н. КУДАБАЕВА,
помощник санитарного врача.

В защиту демократии, за социальную справедливость

Программное заявление I Учредительного съезда Коммунистической партии Республики Башкортостан

Мы, делегаты I Учредительного съезда коммунистов Республики Башкортостан, выполняя волю члена партии, выраженную в резолюциях большинства городских и районных конференций и собраний коммунистов;

стремясь объединить коммунистов республики в защите интересов трудящихся и отстаивании идей социализма;

разделяя цели, задачи и организационные принципы Коммунистической партии Российской Федерации и желая и дальше совместно бороться за их реализацию;

уважая суверенитет Республики Башкортостан в составе Российской Федерации и учитывая связанные с этим особые политические и правовые условия деятельности коммунистов республики;

провозглашаем создание Коммунистической партии Республики Башкортостан

в составе Коммунистической партии Российской Федерации, как правопреемницы Башкирской организации Компартии РБ и Компартии РСФСР. Устав Компартии РБ основывается на Уставе Компартии РФ, а члены Компартии РБ являются одновременно членами Компартии РФ. Оставаясь последовательными интернационалистами и сторонниками единства коммунистов Российской Федерации, мы не выдвигаем особых целей и задач, отличных от остальных российских коммунистов, но на нас лежит особая ответственность за судьбу народов Башкортостана в свете политических, правовых, экономических, социальных реалий. В сегодняшних условиях только объединение коммунистов в республиканскую Компартию дает им возможность на равных правах с другими партиями и движениями республики участвовать в политической жизни Башкортостана и оказывать на нее свое влияние, вносить вклад в решение общепартийных задач.

Коммунисты республики считают, что политическая обстановка в стране после II съезда Компартии РБ существенно изменилась. Столкнувшись с сопротивлением большинства народа обвалной капитализации страны и подчинению интересов страны устремлениям мирового империализма, правящий режим отказался от классических форм буржуазной демократии и перешел к насильственным методам подавления оппозиции. Разогнаны Советы. Осуществляются попытки установления прямой диктатуры, чему служит принятие ельцинской Конституции. Сохраняющаяся и после выборов 12 декабря политическая нестабильность, углубление

экономического кризиса и ухудшение положения трудящихся порождают и усиливают экстремистские тенденции и силы как в правящем, так и в оппозиционном лагере. Обретет плотный призрачный фашизм, шаг за шагом парализуется экономическая и социальная жизнь страны. Возникает опасность общественного и государственного распада.

Все это предопределяет политическую и экономическую ситуацию в Республике Башкортостан. Ее руководство пытается смягчить социальные последствия кризиса, поддерживать товаропроизводителей, затягивать, исполняя наиболее разрушительных решений центра, в частности, по селу. Но находясь в общем политическом и экономическом пространстве, оно вынуждено, хоть и с некоторым отставанием, следовать проводимому курсу. В итоге все более ухудшается положение трудящихся, они лишаются социальных прав, ущемляется демократия. Это проявилось и в поспешном, без обсуждения с народом, принятии Конституции РБ, во многом переписанной из ельцинской Конституции и отвергнутой гражданами республики.

Развивается тенденция к установлению в республике госкапитализма путем слияния частного бизнеса и государственных структур и к авторитаризму.

В этих условиях первоочередное значение приобретают достижение общественного согласия, политической стабильности и восстановление нормальной хозяйственной жизни. Это возможно с учетом интересов всех слоев населения и прежде всего большинства народа — трудящихся.

Путь к этому мы видим в области политической: — в борьбе за демократию и законность, пересмотр Конституции РФ и внесение изменений в Конституцию РБ с целью восстановления в стране и республике народовластия. Оно подразумевает разделение властей как разделение функций и полномочий и их взаимодействие, предполагающее соподчинение друг другу; верховенство представительной власти над исполнительной; выборность руководителей исполнительных органов их подотчетность и подконтрольность перед представительными органами; подотчетность депутатов перед избирателями.

— расширение представительства в законодательных органах рабочих, крестьян, трудовой интеллигенции;

— законодательное восстановление политических, социальных и экономиче-

ских прав трудовых коллективов;

— восстановление полномочий Конституционного суда в Российской Федерации как гаранта законности в стране.

В области экономической: — переориентирование реформ от сплошной капитализации к разрушению плано-рыночной, социально ориентированной экономики;

— прекращение насильственной приватизации, ведущей к разрушению экономического и оборонного потенциала страны, к отчуждению трудящихся от средств производства;

— создание многоукладной экономики при ведущей роли общенародной и коллективной собственности;

— отказ от шоковой терапии, использование мер государственного регулирования для прекращения спада производства, налаживания хозяйственных связей, прекращения бесконтрольного вывоза национальных богатств за границу и их разбазаривания, борьбы с инфляцией и безработицей;

— обеспечение прав трудовых коллективов в управлении производством, владении предприятиями и распоряжении результатами труда;

— осуществление государственной программы стабилизации сельского хозяйства, предусматривающей льготное кредитование, установление паритета цен на промышленную и сельскохозяйственную продукцию, материально-техническую, финансовую и организационную поддержку, развитие всех форм хозяйствования на селе;

— отказ от введения частной собственности на землю сельскохозяйственного назначения и преобразования ее в предмет купли-продажи, насильственной деколлективизации.

В социальной и духовной сферах: — восстановление и укрепление в пересмотренных Конституциях Российской Федерации и Республики Башкортостан гарантированных прав на труд и отдых, бесплатное жилье нуждающимся, бесплатное здравоохранение, образование и ценности культуры, на заработную плату в соответствии с трудовым вкладом, на социальное обеспечение в старости, по инвалидности, охрану материнства и детства;

— восстановление жизненного уровня населения путем введения контролируемой и гарантируемой государством индексации заработной платы, пенсий, пособий, сти-

пендий за счет регулирования доходов отдельных слоев;

— возмещение денежных сбережений вкладчиков, незаконно отображенных правительством Ельцина — Гайдара;

— принятие чрезвычайных мер по борьбе с преступностью, спекуляцией и коррупцией;

— полное государственное финансирование образования, науки, культуры, искусства;

— ограждение духовного богатства народов России и Башкортостана от коммерциализации, американизации;

— обеспечение свободы слова и мысли, исключение монополизма в средствах массовой информации.

В условиях осуществления руководством России антинародной политики, ослабления в ней государственной власти и правового беспредела, с целью ограждения населения республики от связанных с этим бедствий коммунисты Башкортостана считают целесообразным упорочное государственное суверенитета республики в составе Российской Федерации в рамках Федеративного договора. Они будут поддерживать те шаги руководства республики, которые направлены на благо ее многонационального народа.

В то же время КП РБ будет противостоять любым действиям в республике, направленным на утверждение капитализма, против интересов трудящихся, сепаратистским тенденциям, попыткам добиться выхода Башкортостана из Российской Федерации или изменить исторически сложившуюся форму национальной государственности республики. КП РБ призвана выступать консолидирующей силой между национальными движениями республики с целью достижения согласия на принципах равноправия всех народов, утверждения национального достоинства, развития родного языка, национальной культуры, обычаев и традиций каждого народа. Любой гражданин, какой бы национальности он ни был, должен обладать равными с другими правами и нести одинаковые обязанности. Только на пути последовательной демократии, согласия, признания всеми справедливости тех или иных потребностей каждого народа можно решить любую национальную и межнациональную проблему. В обеспечении национального мира и стабильности в республике, сохранении традиционных чувств дружбы и сотрудничества со всеми народами Российской Федерации коммунисты Башкортостана видят свой долг перед рос-

сийским коммунистическим движением и народами республики.

Компартия Республики Башкортостан строит свою работу на ленинских принципах идейной общности и партийной товарищеского, широкой демократии и сознательной дисциплины. Она выступает против любых проявлений вождизма и партукратии.

Свои программные цели по выводу на путь социалистического развития и защите интересов трудящихся она будет осуществлять путем:

— активного участия в выборах органов власти и создания в них влиятельной партийной фракции. При этом партия добивается власти не для себя, а для народа;

— внесения и проведения в органах власти законов и решений в интересах трудящихся;

— тесного сотрудничества с рабочим, крестьянским, профсоюзным, женским, молодежным и ветеранским движениями и поддержки их законных требований;

— организаторской и пропагандистской деятельности среди трудящихся по разъяснению эффективных средств борьбы за их интересы и программных целей партии.

Своей первоочередной задачей коммунисты считают создание и укрепление политического союза со всеми прогрессивными, патристическими силами, выступающими против режима, приведшего страну к национальной катастрофе. Именно на этом пути возможно создание правительства национального спасения и установления власти трудового народа.

Чтобы стать партией будущего, необходимо не только обновление принципов ее деятельности, но и обновление состава партии. Поэтому, опираясь на людей старшего поколения, партия направит свои усилия на работу с молодежью, на создание молодежного коммунистического движения.

Компартия Республики Башкортостан будет способствовать созданию союза коммунистических партий государств, образованных на территории СССР, установлению прочных связей со всеми отрядами международного коммунистического движения, возрождению их интернациональной солидарности.

Коммунисты Башкортостана убеждены в социалистическом будущем России и своей республики и будут неустанно на это работать, действуя смело и ответственно, честно и открыто.

Законы начали действовать

Используя конституционное право на законодательную инициативу, президиум Совета Федерации профсоюзов (СФП) внес в Верховный Совет республики пакет законопроектов. Три из них после экспертных оценок и неоднократного обсуждения, в том числе на комиссиях ВС, были приняты: 14 июля — Закон Рес-

публики Башкортостан «О коллективных договорах и соглашениях в Республике Башкортостан», который введен в действие со дня его опубликования — 22 июля 1993 года. 5 ноября — Закон Республики Башкортостан «Об охране труда в Республике Башкортостан», введен в действие со дня его принятия — 5 ноября

1993 года. 5 ноября — Закон Республики Башкортостан «О правах профессиональных союзов Республики Башкортостан и гарантиях их деятельности», введен в действие со дня его опубликования — 24 ноября 1993 года. СФП принял участие в подготовке проектов за-

конов РБ «О культуре», «О материнстве и детстве», «Жилищного кодекса РБ» и ряда других законодательных актов, а также в подготовке проекта Конституции РБ. Внесены предложения в законы РБ об охране здоровья граждан, Водный кодекс об экологическом фонде. 5 и 28 января по инициативе СФ на ТВ проведены «круглые столы», за которыми обсужден проект Закона РБ «О подзе-

мных коммуникациях», и проблемы безопасности при эксплуатации магистральных подземных газопроводов в РБ. Утверждены приняты участие работники «Баштрансгаза». Урало-Сибирского нефтепроводного объединения магистральных нефтепродуктопроводов, Башкирского округа Госоргтехнадзора, института «ИПТЭР», члены комиссии охраны труда СФ.

«В комиссии экологии СФ обсужден ход выполнения постановлений СМ РБ от 29.05.92 г. «Об экологической обстановке в г. Уфе в связи с обнаружением в питьевой воде диоксида» и «О введении в РБ обязательного контроля за содержанием в пищевой и сельскохозяйственной продукции остаточных количеств пестицидов и нитратов». Выработаны соответствующие рекомендации.

● О людях хороших

Сестра милосердия

В нашем небольшом селе Антинган живут как одна семья башкиры и русские, татары и чувашы, украинцы. Есть у нас и маленький ясли-сад «Ручеек», в котором трудится дружный коллектив. Среди них особо хочется рассказать о медсестре Фарзана Яхияевне Хусайновой.

Сначала она была фельдшером в сельском медпункте, а в 1980 году перешла работать старшей медсестрой в Антинганский ясли-сад «Ручеек». Со своими обязанностями справляется сполна, систематически следит за здоровьем детей, большое

внимание уделяет их закаливанию, физическому развитию. Все дети села очень любят Фарзана Яхияевну и знают ее не только как сестру милосердия, но и воспитательницу, ибо она умело совмещает медицинскую, педагогическую и общественную работу. К ней идут за советом не только работники детского сада, но и жители села. А она всем готова помочь — милая, чуткая, доброжелательная и отзывчивая женщина.

Многие работники трудятся со дня открытия детского сада. Это воспитатели Л.А. Такалова, Ф.М. Галимова, помощники воспи-

тателей М.И. Азаматова, М.Н. Турупкулова, повара Ф.Б. Искужина, Ф.Н. Ишбаева. Все они считают Фарзана Яхияевну своей наставницей, пользуются ее умными, материнскими советами. Именно они помогли создавать добрую атмосферу в детском коллективе, закладывая фундамент хороших традиций, которые сейчас поддерживает молодежь.

Своей увлеченностью преданностью любимому делу Фарзана Яхияевна зажигает сердца каждого. Совершенствование физического воспитания, предупреждение заболеваемости детей и сотрудников детского сада она считает своей первоочередной задачей. Фарзана Яхияевна не остается в стороне от

проведения мероприятий, праздников, развлечений, дает полезные советы и делится опытом. Во время детских утренников она не остается безучастной, переживает за их выступления и обязательно у нее появляются слезы радости.

И в семье у нее все благополучно. Они воспитали и вырастили троих сыновей. Старшие из них живут отдельными семьями, а младший учится в институте в г. Уфе.

В этом году Ф. Я. Хусайнова отметила свой юбилей—55-летие со дня рождения. Хотелось бы от всего коллектива поздравить ее с этой датой, пожелать всяческих благ, здоровья и успехов.

С. ЮЛСАНОВА,
заведующая детсадом.

ЗАПАХ МАХОРКИ

Старорусскую махорку «Пехлец» обычно выращивают безрассадным способом: рано весной семена сеют в бороздки на глубину 1—2 см, расстояние между рядами 50 см. Посеянные семена присыпают землей и прикапывают. Желательно сразу в бороздки вместе с семенами внести какое-нибудь сложное удобрение, например аммофос.

Когда растения махорки подрастут до высоты 10 см, их прореживают, чтобы расстояние между растениями в рядке было 25 см. В начале цветения удаляют все цветки. Этот прием увеличивает крепость курава.

Необходимо вовремя убирать выращенную махорку. Этот момент наступает тогда, когда на участке утром стоит густой запах махорки, а листья у растения становятся липкими. Срезают или срубают все растения под корень и сразу развешивают под навесом на сушку. Во время сушки у этого сорта махорки происходит естественная ферментация. Растения, высыхая, постепенно приобретают все

достоинства настоящей махорки — цвет, запах, вкус, крепость. Высушенные растения махорки (стебель и листья) режут, рубят, кто как сможет, и используют по назначению.

Выращивать вирджинский табак лучше через рассаду в стаканчиках (как помидоры). Но можно вырастить рассаду и без стаканчиков, это намного проще. Делается это так: берут небольшую старую автопокрышку, кладут ее в огороде на солнечном месте прямо на землю, а еще лучше — на кучу навоза. Насыпают в покрышку наполовину хорошей рассадной земли и парничок готов. Еще потребуется небольшой кусок полиэтиленовой пленки или отрезок оконного стекла. Рано весной в этот парничок высевают семена табака на глубину 1—2 мм, накрывают пленкой или стеклом. До появления всходов путем частого опрыскивания в парнике поддерживают высокую влажность. Когда рассада достигнет высоты 15 см, ее обильно поливают и выбирают из парника для посадки.

Весенние каникулы

И В ТЕАТРЕ...

Янтышевские школьники с нетерпением ожидали наступления весенних каникул, ведь планировалось побывать в г. Сибее в театре «Сулпан». Организовали экскурсию учителя Р.А. Ахметов и Г.С. Искужин.

Наконец-то этот день наступил и мы оказались в театре, посмотрели с вниманием и интересом сказку Г. Тукая. Очень понравилось мастерское исполнение своих ролей артистами А. Тагировой (коза), А. Гафаровым (баран), Ф. Сафиной (старуха), В. Мусиним (старик), Ф. Гауллиным, М. Биккуловым (волки) и другие.

После окончания сказки руководитель театра Р. Ураксин познакомил нас с исполнителями ро-

лей. Они выразили свою благодарность и радость за наш приезд в их театр. Эта встреча всем нам очень понравилась.

Кроме того, в г. Сибее мы побывали на одной из фабрик, а карьеры, молочно-консерванном комбинате. Особенно понравилась экскурсия по цехам, где готовят мороженое, сыр, сгущенное молоко.

После приезда в школу, через несколько дней, мы побывали в г. Гае и посетили передвижной зоопарк. Это была наиболее интересная поездка, ведь в зверинце мы увидели различных животных с африканского, австралийского, американского материков, как лама, гриф, динообраз и другие.

Р. ИСКУЖИНА.

НЕДЕЛЯ КНИГИ

В период весенних каникул в библиотеке Абубакировской средней школы для учащихся начальных классов была проведена неделя книги «Жемчужины народного творчества».

Все учащиеся с желанием посещали библиотеку. Они познакомились с новыми сказками, по которым дома сделали рисунки. А на следующий день была выставка рисунков и определены победители. Первое место присуждено Эдику Бухарбаеву и Мансуру Билялову, второе — Иршатту Абдульменову и Гульсасак Акиязаровой, третье — Рустаму и Ильфату Сынбулатовым, Айсылу Биляловой.

Также по прочитанным произведениям проведена викторина, победители

в качестве призов получили книги. В завершающий день недели учащиеся провели свою любимую игру «Поле чудес». Разгадывали имена героев сказок и поговорок. В финал вышел учащийся 3 класса Ильнур Султанов, который, угадав слово, выиграл главный приз.

Такую интересную неделю книги провела библиотекарь школы А. К. Сынбулатова. Надо сказать, что она с любовью выполняет свое дело и не случайно учащиеся, жители деревни с желанием посещают библиотеку. На днях ей исполнилось 45 лет и хотелось бы поздравить ее с днем рождения, пожелать дальнейших успехов в работе.

З. КАИПОВА.

СРОЧНО ПРОДАМ

«Жигули» в хорошем техническом состоянии за минимальную цену, 1980 года выпуска, кап. ремонт двигателя прошел в сентябре 1993 года, требуется небольшой косметический ремонт кузова, А

сруб 8х9, 4х5 м. и 20 куб. м. досок. Цена договорная, общая стартовая цена 9 млн. рублей. Можно организовать доставку. Принимаем заявки на

также мотоцикл «Урал», новый, без пробега. Возможны различные варианты обмена.

Обращаться: с САМАРСКОЕ, ул. МОЛОДЕЖНАЯ, АЛИБАЕВ Р. Т.

Обращаться г. БАЙМАК, ул. СТРОИТЕЛЕЙ, 1/2, тел. 2—15—01.

сруб любого размера, с материалами.

Обращаться по адресу: с. АКЪЯР, ул. ПИОНЕРСКАЯ, 32, кв. 12, телефон 2—16—40.

Маленькие хитрости

Как лучше хранить хлеб, чтобы он не зачерствел?

Если нет специальной хлебницы, держите хлеб в эмалированной кастрюле, положив на дно очищенную сырую картошку или горсть соли — так он долго не зачерствеет.

Очень трудно чис-

лить гребешки и расчески с мелкими зубьями. Даже тонко зачищенная спица ломает зубья.

Положите их на ночь в воду, добавив немного нашатырного спирта и горсть крупной соли, а утром сполосните.

Можно ли сделать так, чтобы стрелка на

брюках подольше держалась?

Перед глажением слегка натрите сухим мылом с изнаночной стороны там, где она проходит.

Совсем новые сапожки из пластика все пошлы («морщинами»), вот вот будут лопаться. Как быть?

Постоянно чистите их вазелином и никогда не сушите возле нагреватель-

ных приборов.

Удалая с платья пятно. Пятно не стало, а остались затеки. Подержите ткань над паром.

Когда жарю на сковородке, жир пенится и разбрызгивается по всей плите. Можно ли что-нибудь сделать?

Посыпьте сковородку солью, а только потом кладите жир.



дорогую мать и бабушку Сарвар Фаруковну БИКБОВУ из с. Байгускарово с 55-летием со дня рождения

За доброту и труд, и ласку,
За сердца негасимый свет,
Тебе, родная, мы желаем
Здоровья, счастья, долгих лет!
Муж, сноха Светлана, сын Альфред, внучка Регина, внук Рамиль, дочь Зилия.

дорогого Файзрахмана Фазыловича САЙФУТДИНОВА из с. Подольск с 70-летием со дня рождения.

От души желаем доброго здоровья на долгие годы, счастливой старости, бодрости, хорошего настроения.

Дети, снохи, зятья, внуки и внучки.

дорогих нам дочь Гашуру Салихьяновну КАСЬЯНОВУ, сестру Райлю НУРАЕВУ и брата Шамиля ИШЕМГУЛОВА с днем рождения.

Пусть этот замечательный праздник, в душе оставит добрый след.
Желаем вам всего самого доброго —
Улыбок, счастья, мира, долгих лет!
Желаем им крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия и счастья.

Салтарьяповы.
п. Степной.

* * * * *

с 65-летием со дня рождения дорогую нам Буртукбуну Гиниятовну ГАЛИНУ из д. Исянгильдино.

Пусть твоя нежность, не гаснет с годами,
В душе сохранится твоя теплота.
Пусть долгие годы живет вместе с нами
И чуткость твоя, и твоя доброта!

От имени всех родственников —
дочь Зульфира, внучка Зилия, внук Юнир.

Коллектив детского сада «Айгуль» п. Степной выражает глубокое соболезнование повару Камалетдиновой Р. Н. по поводу смерти

МАТЕРИ

Бывший классный руководитель, одноклассники пос. Степной выражают глубокое соболезнование родителям и близким по поводу скоростной смерти

ИЛЬБАКОВА Фарсата Файзрахмановича
и разделяют горечь невозможной утраты.

Коллектив Бурибаевской средней школы № 2 выражает глубокое соболезнование зам. директору по хозяйственной работе Козловой А. В. в связи со смертью

СЕСТРЫ
и разделяет горечь невозможной утраты.

Правление и профком колхоза имени Ленина выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана животноводства

СУХОВОЙ Марии Васильевны
и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация и профком совхоза «Степной» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины

ИЛЬБАКОВА Фарсата Файзрахмановича

Ивановская сельская администрация выражает искреннее соболезнование бухгалтеру сельского Совета Бусалаевой Т. В. семье по поводу смерти

МАТЕРИ
и разделяет горечь невозможной утраты.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

РЕДАКТОР
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 18 ч. 00 мин.
Индекс 50733.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.